

# “儿子,守护平安是我们共同的责任”

## ——双双荣获“省优”的父子警察孙克营、孙浩岚父子纪事

记者 张黎明 通讯员 吴波锋

9月初以来,婺城区金奥花园小区微信邻居群里着实热闹。得知孙家父子警察双双获得省公安厅表彰,群内点赞、祝贺的留言和表情刷屏:“上阵父子兵!”“后继有人,好样的!”……

这对父子中,儿子孙浩岚于今年4月被评为“全省公安基层基础工作成绩突出个人”,父亲孙克营上榜“全省优秀人民警察”,公示期于9月4日截止。

得知父亲荣获“省优”,孙浩岚第一时间发去信息,孙克营的回信很简单,3个字:“好好干”。

### 孙克营:爱管闲事的“老黄牛”

记不清走过多少路,也记不清帮过多少人,只记得从警时的那份初心。——孙克营

他,高大魁梧,昂首挺胸,身上能让人感到一位人民警察的浩然正气;他,轻声细语,和蔼可亲,又能让人感到一位邻家大哥的质朴关怀;他,总有忙不完的事,即使做完了自己的事,也会马上管起别人的事……他就是婺城公安分局新狮派出所民警孙克营,一个爱管“闲事”的老民警。

孙克营参加公安工作20年,立个人三等功1次,获得“全省公安机关千名好民警”“金华市最美警察”以及婺城区“十佳卫士”等荣誉。作为一名大家熟悉的“片警”,孙克营管辖的社区来回转了好几圈,调解的居民纠纷数不胜数。在同事眼中,他是兢兢业业的“老黄牛”;在居民眼中,他是热心周到的“老大哥”。



8月6日下午4时许,孙克营值班。一名在校大学生跑进派出所值班大厅,说手机丢了。“是被偷了还是忘在什么地方?”孙克营问。“我也不清楚,我做完家教去逛了一下书店,然后坐出租车回家,拿钥匙的时候才发现手机没了。”

孙克营把对方请进办公室,递上一杯凉开水,安抚道:“别急,慢慢想,我们会帮你找回来的。”

大学生平静下来后,回想起一些细节,孙克营抓住其中线索,联系出租车公

司,联系书店老板,时间一晃就到了晚上8时许。最终,书店老板打来电话,说在整理书架时发现一部手机被压在几本书下面,型号特征和这名大学生描述的一样。

看着领回手机的大学生开心蹦跳,孙克营也由衷高兴。

孙克营说,自己是个“爱管闲事”的人,不管上班下班,有事没事,总爱到辖区兜兜转转,帮群众解决难事。他说,这些所谓“闲事”其实也是一种责任,身为一名警察,肩负“执法为民”的重任,就得“爱

管闲事”。

普通老百姓的“闲事”爱管,公安机关曾经的打击对象遇到难事,孙克营同样给予帮助。2010年5月,47岁的江西人吴某某获释出狱,妻子在他服刑期间离去,吴某找工作没有着落,孤苦伶仃住在孙克营联系社区内的一间旧民房里。因为一个月没到派出所来报到,孙克营找到其住所,看见吴某面色憔悴地躺在床上,一问才知道是没钱看病。孙克营当场掏出身上所有的1700元钱给他,说:“先把病治好。”

事后,吴某痊愈。在孙克营介绍下,吴某到一家清洗空调、油烟机的单位培训。有了工作后,吴某找到孙克营,满脸泪水拉着他的手说:“就冲你的恩情,我以后也不会再做坏事。”

孙浩岚:为梦想执着的暖男  
如果能为梦想而执着,就会懂得珍惜与拼搏,也将会获得无穷干劲和无限勇气。——孙浩岚

他2014年9月加入公安队伍,之前在杭州就职于世界500强企业。虽然在企业里待遇更丰厚,但是当警察对他来说,是更有意义的那件事。他就是从小耳濡目染,为公安梦而执着的孙浩岚。

孙浩岚是金东公安分局傅村派出所社区民警,尽管是一名从警不到3年的新警,可他获得的荣誉不比父亲少——2015年金东公安分局“优秀责任区民警”,2016年金华市公安局“执法办案标兵”“杭州G20峰会安保先进个人”“信义金

华好民警”,并被提名“金华最敬业民警”,入选省公安厅“千名好民警”。

干一行,爱一行,专一行,这是孙克营从父亲身上学到的,也由此要求自己。2013年底,孙浩岚决定追随父亲脚步,报考人民警察。2014年9月,他成为公安队伍中的一员。

和父亲一样,孙浩岚加入公安队伍后,从事的也是社区民警工作。“他联系我们村,我们配合得很好,村里建立护村队都是他张罗的,现在警民关系很融洽。”傅一村村支书傅廷浩评价。

辖区村民傅某患病后,其父母心情很差,与邻居因琐事发生争执,这一吵就“冷战”了7年。了解情况后,孙浩岚分别做双方思想工作,邀请村干部及双方家人坐在一起及时调解,最后双方各自退让一步,握手言和。傅三村村治保主任傅文彪说:“这事村里可没少费心,多次调解都无果,没想到孙警官一来事情就解决了。”

傅二村村民傅建林说,去年5月大雨,村中发洪水,孙警官第一个赶到现场,因为傅二村老房子较多,很多房子都存在安全隐患,一旦遭遇洪水浸泡,后果不堪设想,他及时组织有危险的村民转移到安全地带,和村干部挨家挨户搜寻遗漏人员,工作做得很细。“孙警官虽然年轻,但处理事情很稳重。通过这件事,大家对他都很有尊敬。”

儿子不断成长,孙克营看在眼里,乐在心中。他说:“我们既是父子,又是民警,同时又是党员,守好一方平安是我们共同的责任。”

突发事 新鲜事 感人事 烦心事  
热线电话  
**83186666**  
热线同步联系方式 QQ报料:189163

直播8890  
8890 0000  
市民生活 贴心帮手 政能服务 贴心帮手

你的声音我在听

A2驾照多久年审一次  
孙先生给 88900000 来电:A2驾照多久年审一次?  
8890:A2驾照未扣分的无需年审,到期换证即可,若扣过分就要年审。

到公积金管理中心开具  
施女士给 88900000 来电:未在全华享受实物分房,领取一次性房补的证明要到哪里开具?  
8890:市房改办工作人员回复,需本人携身份证到市区婺江东路56号公积金管理中心二楼开具。

金东区孕检是否免费  
黄女士给 88900000 来电:金东区孕检检查是否免费?  
8890:金东区计划生育指导站工作人员回复,一胎免费孕检在金东区妇幼保健院进行,即结婚登记的婚前检查。二胎免费孕检在计划生育指导站做,先到所在街道(乡镇)申请二胎指标,完成二胎申请后,街道(乡镇)负责计划生育的工作人员会发放一张二胎免费孕检申请表。(中季灵 整理)

## 金华市首届“科技新婺商”评选启动

本报消息(记者 陈涵)日前,由市科技局、市委人才办和市工商联联合发起的金华市首届“科技新婺商”评选活动启动。

据悉,本次评选主题为“引领创新·传奇婺商”。候选人主要由各县(市、区)科技局会同当地人才办、工商联联合推荐,也可由企业自荐。需要注意的是,被推荐者应符合以下6个条件:

- ①籍贯为金华或在金华创业的企业家(包括董事长、总经理及持股CEO),年龄一般在50周岁以下;②符合国家战略性新兴产业发展方向,重点是我市“五大千亿产业”(信息经济、先进装备制造、健康生物医药产业、文化影视时尚和休闲旅游服务);③企业须具备下列条件之一:国家高新技术企业、省科技型中小企业、省农业科技企业、省级以上知识产权(专利)示范企业、省重点科技服务机构;④企业自主清晰,拥有有效授权发明专利等自主知识产权,具有突出研发优势,产品市场潜力巨大;⑤企业发展前景看好,近两年连续保持盈利,销售收入增长幅度不

低于10%;2016年度销售额不低于2000万元;⑥企业信用良好,无违法及偷漏税情况等。被推荐人品行为端正、信誉良好,具有较高的专业素养。

参与者可关注微信公众号“金华发布”(微信号:jhfabu),点击菜单栏中的“科技婺商”栏目进行申报填写。也可将报名表发送至邮箱jhfabu0579@qq.com。完成申报填写后,打印电子申报表并盖章,纸质材料(一式两份)报送至市区双龙南街276号金华日报大楼1301室组委会办公室。征集截止时间为9月25日23时59分。如有疑问,可致电83186570咨询。

征集结束后,相关单位将进行初选,社会投票、复评等工作,最终评选出10位首届“科技新婺商”,预计11月初揭晓名单并颁奖。



扫二维码下载报名表

## 激情篮球夜 共享运动乐



记者 盛游 通讯员 徐哲文/摄

昨晚,在有家空中体育公园美式篮

球场内,时代广场2017篮球嘉年华赛事打响,11支来自时代广场商圈的代表队参与角逐,分为中青队、青少队2个

组别3个阶段进行,通过体育竞赛搭建商户间沟通交流平台,共同分享运动带来的快乐。

## 蒋堂镇全力整治锯板厂

本报消息(通讯员 江婉秋)经过一个月的努力,日前,婺城区蒋堂镇顺利完成集镇范围内存留的218家锯板厂、250台锯板机的拆除工作。

上世纪90年代,木材加工行业在蒋堂镇兴起,为蒋堂百姓带来显著经济效益和社会效益的同时,也造成一定环境影响。被《今日聚焦》栏目曝光后,婺城区和蒋堂镇下定决心,把锯板厂整治作为推进小城镇环境综合整治工作的重中之重,在7月底全面启动。

蒋堂镇党员干部以“一天不脱鞋、一刻不懈怠”的工作态度,深入摸底调查,开展政策宣讲,一趟趟上门、一次次讲解,争取老百姓对整治工作的支持。年坑村村支书张樟生首先拆掉了自己亲戚家的锯板机,并带领村内全体党员干部爬上房顶帮助村民一片瓦一块砖地拆除,一度昏倒在拆迁现场,但休息好后又立马投入工作。整治过程中,张樟生和村民们算长远账、算环境账,让他们清楚认识到锯板厂整治对村庄发展的意义,用行动赢得村民信任,加快了整治工作进度。

据了解,蒋堂镇将咬定“生态为底、创新为要”发展目标,力求在小城镇建设中开拓创新、干出实效。

## 金东施划300车位



记者 黄贵 通讯员 陈艳文/摄

连日来,金东区综合行政执法局组织施工队员将万达广场、光南路、金瓯路以及李渔东路白色非机动车停车位线改为蓝色虚、实标线,施划车位近300个。

该局机动中队副队长黄本斌说,有些路段因使用时间较长,划线出现褪色情况,更新施划泊位线迫在眉睫,根据《道路交通标志和标线》国家标准规定,白色标线用于收费机动车停车位,蓝色标线用于免费机动车停车位或非机动车车位。“对于居民来说,不同颜色停车位区分车位性质,也能减少‘鸠占鹊巢’的情况发生。”他说。

据悉,为进一步规范停车秩序、方便市民停车,该局还在不影响道路通行情况下,在有停车需求且有停车条件的老旧小区、企事业单位门前划设了蓝色非机动车停车位。待全部停车位施划完毕后,施工人员将统一喷画非机动车位标志。

## 万斤外塘甲鱼求出路

本报消息(记者 徐睿)近段时间,婺城区竹马乡联民村村民余春福有些忙,家中的甲鱼塘遇到45省道改建工程,需整体拆迁,塘中的近万斤甲鱼如何在短时间内售出让他有些犯难。

余春福有多年甲鱼养殖经验,原先有4顶温室甲鱼棚,后来积极配合“五水共治”工作,带头签约,在养殖户中第一个完成拆除、复垦,只留下一个露天甲鱼塘。今年遇上45省道改建,最后一个甲鱼塘也在拆迁之列。

据了解,S313(45省道)婺城至兰溪段改建工程起自婺城区环城西路与人民西路交叉口,经婺城区城北街道、乾西乡、竹马乡、兰溪市灵洞乡、云山街道等地,终于兰溪市环城北路(老45省道)与47省道的交叉口,路线全长23.496公里。改建工程完成后,将打破原有通行瓶颈,基本形成20分钟的城际交通新格局,成为金华至兰溪的又一条快速通道。

“造路是好事,遇上了会积极配合。”得知此事后,余春福一直十分配合政府工作,前阵子签约时间到了,他爽快签了约,就是这些塘里的甲鱼让余春福犯难。

余春福说,塘里的甲鱼是2014年开始在外塘养殖,现在大概有4000-5000公斤,大的每只差不多2公斤。他说,甲鱼一般分为本塘甲鱼和外塘甲鱼,本塘是普通人工养殖甲鱼,多数是加温越冬不冬眠,平时吃饲料;外塘甲鱼就是仿野生的养殖甲鱼,自然冬眠,喂食各种相对自然的饲料,生长要比本塘甲鱼慢很多。市场上,外塘甲鱼价格高很多,口感和营养价值也相对更好。“本来这些甲鱼一批批卖还是比较容易的,现在短时间内要全部卖掉还是有些困难。”

据悉,甲鱼塘位于市区二环西路到二环北路之间,在国际茶花物种园附近。余春福说,市民朋友可以上门约甲鱼,也可以买,价格会比市面上优惠些。如有市民感兴趣,可联系余春福(电话13735713367)。

## 花季少年重疾缠身 学校师生倾力帮助

本报消息(记者 盛游)眼下正是各个院校学生陆续回校的日子,本应回到浙江师范大学读大三的学生吴鸿斐却因右髂骨恶性肿瘤无法继续学业。不得不在杭州的医院住院接受治疗。近日,他所在行知学院的师生正在为他爱心筹款,希望帮他渡过难关。

吴鸿斐是丽水市庆元县举水乡地虎坑村人。今年上半年,吴鸿斐在校时常觉得右腿不舒服,他起初以为是打篮球扭到脚引起的疼痛,没太在意。暑假回家后,他到丽水市人民医院检查时,被诊断为右髂骨恶性肿瘤。这一消息,对他来说无疑是个晴空霹雳。

吴鸿斐的家庭条件原本就不好,一家总共只有六口人。父亲胡敬益早年因自家条件困难入赘到母亲吴玉青家中。吴鸿斐有个上小学六年级的弟弟,今年12岁,家里还有77岁的爷爷和81岁的奶奶。爷爷腿有残疾,奶奶患有高血压,为了照顾一家老小,母亲吴玉青只能在家里当家庭主妇,一家的经济来源全靠父亲一人做泥水工赚得。但父亲一直患有乙肝,长期需要服药,每次打工一段时间后不得因身体

疲劳而休息,只得等身体状况好些后再继续做工。

在亲戚朋友的支持和学校助学金扶持下,吴鸿斐勉强步入大学校园。他们一家原本期盼着吴鸿斐大学毕业后找份工作,能够改善家里情况,不料被这突如其来的噩耗重重打击。

为了给儿子治病,胡敬益在老家庆元一边筹钱,一边照顾小儿子和老人,吴玉青则在杭州医院照顾儿子。医生给吴鸿斐制定的治疗方案为先化疗4个疗程,再做手术,之后继续化疗。目前,吴鸿斐正在第一个疗程中,需要挂点滴、吃药。渐渐地,吴鸿斐的头发变得越来越少,母亲吴玉青的白发越来越多。“多么希望躺在病床上的是我!”吴玉青说。

在帮助吴鸿斐的爱心队伍中,浙师大行知学院的老师和同学让吴鸿斐倍感温暖。得知吴鸿斐的病后,行知学院理学院分院长郑绍成带着老师和同学代表一起到杭州的医院看望他,并给他送去慰问金。前些天,行知学院的师生们在轻松筹上为吴鸿斐发布了求助信息,加上各方爱心捐助,目前已筹集善款8万多元。但是,

距离吴鸿斐的治疗所需费用仍旧杯水车薪。

在吴鸿斐的轻松筹中,他这样写道:“我曾立志奋发图强,好好完成学业,凭自己的真才实学撑起这个家,让家人过上美好的生活,而如今……多少个夜晚我曾辗转难眠,暗自流泪,但我不想让我父母看到,我一定要坚强,我不想就此放弃,我还年轻,我才21岁,我想活下去!我还要上学,还有许多的事情等着我去做、去实现!”

这些话虽然让人感到心酸,但他的坚持也感染振奋着身边的人。

好在吴鸿斐的心态慢慢调整得积极了,像他往常一样。“吴鸿斐平时是个非常积极乐观的人,他脸上总是挂着微笑。”他的同学顾雅琴说,在校分到一组做实验时,吴鸿斐总是走得最晚的那一个,帮助老师同学一起收拾实验台。“他近期在班级QQ群里经常和大家聊天,看得出来他不想让大家太为他担心。可是我们都非常希望能在校园里再见到他阳光开朗的笑容。”她说,同班同学们这两天正计划着再去看他一次,为他提供力所能及的帮助。

讲文明树新风 公益广告

文明中国 礼仪之邦



# 游遍天下山川 只留脚印一串

遵规守礼,遵规守法,文明旅游永相伴。

